

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Egy óra 30.000 K	Három óra 90.000 K	Egy óra 36.000 K	Három óra 108.000 K
	Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K			

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

A korona tizenhétézerszeres

szorzószámát a múlt évi júliusban állapították meg. Pár hónapra a megállapítás után kiderült, hogy ez a szorzószám fiktív, mert effektív aranykoronát jóval alacsonyabb áron lehet kapni. A gazdasági érdekképviseleték részéről természetesen azonnal megindult a harc a korona szorzószámának leszállítása céljából, ez a küzdelem azonban még ma is eredménytelenül tart, a szorzószám még ma is tizenhétézerszeres annak ellenére, hogy a tényleges érték valamivel alacsonyabb tizenötezerszeresnél.

Felleges bővebben magyarázni, hogy az aranykorona szorzószámának illeténi fentartása mit jelent a közgazdasági életben. Jelenti a drágaság rendszeresítését s jelenti a panaszok özönét, szóval jelent egy olyan szomorú állapotot, melynek következtében lelki okok miatt az egészséges nemzeti közszellem, melyre pedig kiáltó szükség lenne, mert jobb és boldogabb jövődönknek és vágyaink teljesülésének kétségtelesen ez az alapja, — nem tud kialakulni.

Kétségtelen, hogy a nyomorúság és a megpróbáltatások kálváriája a legtöbb esetben egy táborba hozzák a bajok által sújtottakat, ha azonban a szenvedések özöne elviselhetetlen erővel zúdul rájuk s nem látunk az állambatalom segíteni akaró kezét, — az együttérzés, az együttgondolkodás, az egy célért való küzdelem frontja felbomlik. Körülöttünk élő leszakított testünkben parazitásodó ellenségeink minden tevékenysége arra irányul, hogy a lelkünk mélyén élő nemzeti közszellemet kiterítsék tegyük ki, pártokra és osztályokra bomlasztva lássanak hennünket, mert tudják, hogy végső céljukat: Európa térképéről való letörlésünket csak így érhetik el.

Mindezek pedig azokkal a nyilatkozatokkal kapcsolatban jutottak eszünkbe, melyek az aranykorona szorzószámának fiktív volta körül hangzottak el a közeli napokban. — pénzügyminiszter jelentette ki, hogy a gazdasági termelés zavartalanítására mily káros befolyással van a tizenhétézerszeres szorzószám fentartása s hogy a tényleges érték megállapítását illetőleg hamarosan intézkedni fognak. Most pedig a népjóléti miniszter szövegét, mondván: „a tizenhétézerszeres szorzószám tartóhatatlan s a mai gazdasági élet óriási kárára való.”

Ezekből a miniszteri nyilatkozatokból nem következhetnék más, minthogy a mai állapotot, melyről maguk is megállapítják, hogy tartha-

tatlan s gazdasági életünkre lenítő hatással van, — megszüntessék. Tény, hogy a szorzószámot egyetlen vonatkozásban, jelen esetben a házbéreket illetőleg nem lehet leszállítani, mert ez igazságtalan volna, azonban ki kell terjeszteni az állam és gazdasági élet minden megnyilat-

kozására, hogy annak áldását az ország összalakossága élvezhesse. Egy ilyen elhatározással s minden társadalmi réteget egyaránt érintő intézkedéssel a kormány kiszámíthatatlan jó szolgálatot tenne a magyar nemzeti közszellem egészséges irányban való kialakulásának.

A választójogi javaslat június közepén kerül a Ház elé.

Budapest, ápr. 29. Rakovszky Iván belügyminiszter kijelentette, hogy számítása szerint a választójogi törvényjavaslat általános vitája május végére befejeződik és 3—4 hétnél több időt nem vesz igénybe az általános vita sem, úgy, hogy a javaslat június második felében minden esetre tető alá kerül. A bizottság nagy munkát végzett és az ellenzéki képviselők nagy eredményeket értek el, sőt azt hiszik, hogy a plenáris tárgyaláson is sikerülni fog bizonyos módosításokat elérni.

Szilágyi Lajos szerint az ellenzék munkájával elérte, hogy a kormány-

javaslaton itt-ott módosításokat eszközöltek, sajnos azonban a legfontosabb kérdésben, a titkosság kérdésében nemcsak hogy engedményeket nem sikerült elérni, hanem még az egységspárt leszavazta a kormány eredeti javaslatát is. Reméli azonban, hogy a plenáris tárgyaláson sikerül fegyverrel átvenni a bizottság által elfogadott szöveget, éppen ezért helyesnek tartja, hogy a választójogi javaslat plenáris tárgyalására az ellenzék bevonuljon. A demokratikus szövetség a plenáris tárgyaláson jelen lesz.

Az arad—csanádi vasút a Népszövetség előtt.

Genf, ápr. 29. Az egyik sváici lap érdekes cikket ír azokról a kérdésekről, amelyek Magyarország és az utódállamok között a békeszerződés alkalmazása során felmerültek. Behatóan ismerteti az Arad—csanádi vasút ügyét, amely kirívó példája a vasúti hálózatok szétforgócsatlósításával kapcsolatban támadt bonyodalmaknak. Miután a magyar és román kormány nem tudott a vonal használatán megegyezni, a magyar kormány a népszövetséghez fordult, hogy nevezzen ki döntőbíró-

ságot a kérdés eldöntésére. A román kormány azonban arra az álláspontra helyezkedett, hogy a vasút ellenséges tulajdon és azt lefoglalt. A román kormány eljárása beleitközik a trianoni békeszerződésbe. A vitás kérdésben a népszövetségi tanács által kijelölt bírák döntenek. A kérdés közelről érinti a svájciakat, akik meglehetősen nagymértékben ruházták be tőkéjüket magyar helyi érdekű vasutakba és most a román kormány eljárása miatt megrövidültek.

Bethlen István miniszterelnök a köztisztviselő képviselők összeférhetetlenségéről.

2—5 aranykoronával büntetik a nem szavazókat. — Befejezték a választójogi bizottsági tárgyalását.

A választójogi bizottság ma délután 12 órakor Kállay Tibor elnöklésével ülést tartott.

A kormány részéről jelen voltak: gróf Bethlen István miniszterelnök és Rakovszky Iván belügyminiszter.

A 174-ik szakaszánál, amely a kötelező szavazás miatt kiszabandó bírságról rendelkezik, Puky Endre előadó javasolja, hogy a bírságot a központi választmány albizottsága állapítsa meg az illetékes adóhivataloktól beszerzett jövedelmi adóadatok alapján. Javasolja, hogy a bírság

legfeljebb a jövedelmiadó 10 százaléka lehessen és ha valakinek jövedelmiadója nincsen, úgy a büntetés 5 aranykorona legyen. A bírság ellen vagy igazolással vagy azzal lehet felelősebbé, hogy jövedelmiadója tévesen volt megállapítva, vagy pedig, hogy résztvevett a szavazásban.

Ugron Gábor kifogásolja a minimális 5 aranykoronát, mert szegény emberek nem fizethetnek ennyit. Javasolja, hogy maximumként szerepeljen az 5 korona.

Bethlen István gróf javasolja,

hogy 2—5 aranykorona vétessék fel büntetőként.

A bizottság a szakaszt az előadók szövegezésében, a miniszterelnök módosításával fogadja el.

Nyugdíjas illetményeket kap a képviselővé választott köztisztviselő.

A 183-iki szakaszánál, amely a köztisztviselők képviselők, választásával előállt helyzetről intézkedik, Puky Endre előadó új szöveget terjeszt elő.

Az új szövegben javasolja, hogy ha köztisztviselő választatik képviselővé, ebben az esetben ne kerüljön méltánytalanabb helyzetbe nyugdíjas köztisztviselőből választott képviselővel szemben, hanem képviselőségének tartama alatt olyannak tekintés, mint aki nyugdíjas állományban van és így huzza a tisztviselői fizetést.

Képviselősege alatt állása betöltetlen marad. Ha azonban olyan állást tölt be, amelynek fontossága annak betöltését teszi indokolttá, mandátumának lejártá után két esztendőig rendelkezési állományba kerül. Ha az alatt az idő alatt nem lehet ugyanolyan állásban elhelyezni, amilyenben volt, úgy a két év leteltével nyugdíjaztatik. Amikor mandátuma megszerzi mindazokat a jogokat és előléptetéseket, amelyek őt törvény szerint megilleték volna.

Osztóké azoknak a felfogásában, akik azt hiszik, hogy felesleges a képviselőnek magát új választásnak alávetnie, ha miniszterre vagy államtitkárra nevezik ki. Ha megválasztották korábban, úgy sokkal bizonyosabbban megválasztják akkor, ha miniszter lett. Felmerült még az a szempont, hogy bizonyos indokolt átmenetet állapítsanak meg azokra a képviselőkre nézve, akik azelőtt köztisztviselők voltak. Ezekre a jelenlegi képviselőkre nézve a törvény szigorú intézkedései nem alkalmazhatók s az általános választásokig, átmeneti intézkedéssel javasolja a jelenlegi állapot fenntartását.

Gróf Bethlen István miniszterelnök: Semmi kifogása sincs az ellen, hogy a köztisztviselő képviselőnek képviselősege tartama alatt magánjellegű foglalkozása ne legyen. — Wolff Károly indítványára vonatkozólag, hogy valamely képviselő megválasztása esetén a választás idejében őt megillető nyugdíjra lecsökkentett fizetésén túlmenő illetményeket ne kaphasson, megjegyzi, hogy a kormány ilyen messze nem mehet.

A bizottság ezután elfogadta Wolff Károlynak azt az indítványát, mely kimondja, hogy a köztisztviselő képviselővé történt megválasztása esetén magánfoglalkozást vállalhat, valamint a képviselőnek megválaszt-

tott tisztviselő megillető fizetésére vonatkozó előadói javaslatot.

A szakasz többi pontjait eredeti szövegükben fogadták el.

Az elnök a bizottság ülését bezárja, illetőleg a törvényjavaslatot tárgyaltnak nyilvánítja.

Swen Hedin ötven éves

Budapest, ápr. 29. Swen Hedinnek, a vízfázisú tudós útnak 50-ik születésnapja alkalmából Berzeviczy Albert úgy a maga, mint a Tudományos Akadémia nevében üdvözölte a tudós útnak. Swen Hedin a következő levélben köszönte meg az üdvözlést.

Igen tisztelt elnök úr! Teljes szívemből köszönöm önnek az ön felette szeretetreméltó szerencsekívánatait és a Magyar Tudományos Akadémiának szívesen fogadott üdvözlését. Eljen Magyarország, Eljen a derék, lelagias magyar nép. Swen Hedin, a svéd királyi Tudományos Akadémia elnöke.

A debreceni főreáliskola hadviselt tanárai táviratilag üdvözölték Hindenburgot.

Debrecenből a Fazekas Imre Főreáliskola tanárai közül mintegy hatan szírién ott harcoltak Riga alatt Hindenburg hadseregében.

Most, hogy a tábornagyot a német birodalom elnökévé választották, régi magyar katonái elhatározták, hogy bajtársi hűségük és lelkes tiszteletük kifejezéséül sürgönyileg gratulálnak egykori vezérüknek.

A táviratot a főreáliskola egy tanára, a nagy tudású Wörker Ernő szövegezte meg. A szöveg a következőképpen hangzik:

„Mit alter Freue, in Glaube Hoffnung und Liebe Die Professoren der Debrecine Ober-Realschule.“

Magyarul: „A régi hűséggel hitlen, reményben és szeretetben. A debreceni Főreáliskola tanári kara.“

Az üdvözlő táviratot a volt bajtársak Berlinbe címezve tegnap, kedden adták fel s így valószínű, hogy a távirat ma már meg is érkezett Poroszország fővárosába.

Hindenburg még nincs Berlinben s nem lehet tudni, hogy mikor utazik oda, de ezt az üdvözlő táviratot bizonyára meg fogja kapni.

Az aranykorona értéke a vámoknál.

Budapest, ápr. 29. A pénzügyminiszter az aranypénzek hivatalos középárfolyamának megfelelően elrendelte, hogy május 1-től 14-ig bezáróan a vámok és mérleppénzek fizetése alkalmával, amennyiben a fizetés nem aranyban, hanem más törvényes fizetési eszközben történik, egy aranykoronát továbbra is 14.200 papirkoronával kell számítani.

Egy komplett fogtechnikai berendezés

nevetséges potom árért, 6 millió koronáért megkapható, kedvező fizetési feltételek mellett!!

Bővebb felvilágosítást nyerhetnek a személyesen érdeklődők a Nagy Lajos adás-vételi irodában — Veres-ucca 9. szám alatt.

A gazdák sürgetik a mezőgazdasági hitelt.

Budapest, ápr. 29. Tegnap útra tárgyalás volt a földművelésügyi minisztériumban a mezőgazdasági hiteltől. A mezőgazdasági kamara vezetői jelentek meg Máyer földművelésügyi miniszternél és memorandumot nyújtottak át, amelyben hi-vatkoztak arra, hogy báró Korányi Frigyes párisi követ nyilatkozata szerint ősz előtt aligha lehet számítani az angol hitelre és erre való tekintettel a gazdatársadalom nevében arra kérték a kormányt, hogy miután a kincstárnak nagy pénzfellestek állanak rendelkezésre, en-

nek legalább egy részét folyósítsa a gazdáknak. Máyer földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy pénteken újból minisztertanács elé viszi az ügyet, ahol dönteni fognak arról, hogy a kincstári előlegek folyósítását megkezdjék-e. Úgy halljuk, hogy a gazdák az egységspárt csütörtöki ülésén is felszólálnak. Bud-
lánosfelfogása szerint az állam rendelkezésére vlló hőséges feleslegekből előleget adni akkor lehet, ha annak folyósításához a népszövetség hozzájárul.

A bolgár kormány minden eszközzel rendet teremt.

A minisztertanács éjjel-nappal ülésezik.

Szófia, ápr. 29. A bolgár kormány mindent elkövet, hogy elsősorban a nemzetközi vasútforgalmat biztosítsa. A Simplon-expressz és az Orient-expressz, amely eddig Bulgárián át futott Konstantinápoly felé, a bulgáriai viszonyok miatt ideiglenesen Románián át közlekedik, ahonnan haikapcsolatot szerzett a Kelet felé.

Konoly politikai körökben még mindig számolnak azzal, hogy a forradalom közelről sem ért véget.

Bizonyos váratlan kirobbanások eshetőségére számít mindenki, aki komolyan mérlegeli a helyzetet. Gyakran előfordul még ma is, hogy katonai patrullák az uccán igazolásra szólítanak fel gyanús embereket, a kikkrel aztán nem egy esetben csakugyan bebizonyosodik, hogy összeköttetésben vannak olyan szervezettekkel, amelyek még mindig éles harcot hirdetnek a fennálló uralom ellen.

Boris cár védelmére egészen különös, szokatlan rendeleteket léptettek életbe. Mikor Cankov a szobranye ülésére ment, az uccán katonai

kordon vigyázott a rendre. De a kabinet többi tagjainak lakása előtt is állandó megerősített rendőrségi állás a szobranjeban, amelynek erkélyére hallgatóságot nem engedtek fel, ugyancsak detektívek és katonák figyelnek meg minden embert.

A színházakban még mindig nincs előadás. A Nemzeti színházban az utolsó előadás a merénylet napján volt, amelyet a közpén kellett megszakítani, mikor katonák és rendőrök rohantak be a Sveda Nede-lhában történt robbanás után a színház előcsarnokába. A gyárakban és a különböző műhelyekben lassan-lassan mégis megindul a munka.

Nyolc óra előtt minden nyilvános helyet bezárnak, mert hiszen a statáriális rendelettel biztosított záróra után senki sem járhat az uccákon. Ilyenkor már csak három épület lámpásai világítanak a sötét szófiai uccákon. A parlament, — ahol a minisztertanács éjjel-nappal tanácskozik, — tisztikaszinó és a királyi palota van kivilágítva este nyolc után.

Nincs elég tenyészbika a Hortobágyon.

A város bikái rosszul teleltek. — Tizenöt bikát kell vásárolni. — Bikabírlás a Hortobágyon.

Tegnap volt a Hortobágyon a szokásos taraszi bikabírlás. A bikabírláson döntik el, hogy a város és a gazdaközönség bikaállományából mely bikák alkalmasak a tenyésztésre és melyek nem. A tenyésztésre alkalmas bikákat a gulyába verik és minden 50 tehénre vernek egy bikát.

A bikákat egy bírálbizottság vizsgálta át. Ennek tagjai voltak Zöld József városi tanácsnok, Udvarhelyi Géza városgazda, Piacsek András gazdasági felügyelő, Polgáry József, Polgáry István, Polgáry András, Öry Mihály, Öry István, Buray Ferenc, Zöld Mihály gazdák. A bizottság egész nap vizsgálta a

bikákat, este vissza utazott Debrecenbe.

A bizottságvéleménye szerint a tenyésztésre nem vált elegendő bika be. A város bikái szokatlanul rosszul voltak teleltetve és így az 5 darab újonnan vásárolt bikával együtt 22 darab városbikából 22 lett I. osztályú és 10 lett II. osztályú bika.

Máskor a városbika állománya mind kitűnő szokott lenni, most több olyan, hogy a bizottság véleménye szerint be se kellett volna venni a tenyész állományba. Félni lehet, külön tönkre mennek és nem felel, hogy a mostani silány hortobágyi legelőn tönkre mennek és nem felel-

nek meg feladatuknak. Legalább egy hónapi erős szénázás, zabolás kell ahhoz, hogy a bikák feljavuljanak.

A gazdaközönség Likaállománya sokkal jobbnak bizonyult. A bikatelepi állományból már az idén több tika bevált. A gazdakéből 22 darab I. osztályú és 28 darab II. osztályú tika vált be.

Dacára annak, hogy minden valamire való bikát beosztottak, mégis még 5 darab hiány mutatkozik az állatállományhoz képest.

Tekintettel arra, hogy 10 darab olyan bikát díjaztak be, melyek a tenyészítésre kevésbé alkalmasak és csak szkségből vették be, ezek helyett is más bikát kell venni. A bizottság tehát azt javasolja a tanácsnak, hogy sürgősen 15 darab tenyészbikát vegyen, ha azt nem akarja a város, hogy a hortobágyi állattenyésztés visszafejlődjön.

A Budai Dalárda május 3-iki nagyhangversenye.

A Budai Dalárda május 3-án, vasárnap a Debreceni Városi Dalegyet meghívására az Arany Bika szálloda nagyterfében olaszországi hangversenykörutja javára hangversenyt tart.

A hangverseny fényes műsora már előre is biztosítja azt a rendkívüli művészi élvezetet, amelyben a város közönsége ez alkalommal részesülni fog.

A műsorban Krausz Ilonka zongoraművész és Schuller Alajos operaénekes, a Budai Dalárda működő tagja is szerepelni fognak művészi előadásukkal.

A műsor különben a következő:

1. a) Hubay Jenő: Alvó tábor, Raita kuruc! Dunántul.

b) Kücken: Norman dal.

2. Krausz Ilonka zongoraművész: a) Chopin: As Dur Polonaise.

b) Liszt: Campanella.

3. Riga: Germinal.

Szünet.

4. Káldy: A hegedű száraz fája. Hegedűszóló előadja Cservenka Károly tanár, a Budai Dalárda működő tagja.

5. Schuller Alajos operaénekes, a Budai Dalárda működő tagja, a) operaáriák; b) magyar dalok.

6. a) Demény: Tavaszi éj. b) Demény: Szerenád.

A hangversenyre szóló belépti-egyek a Molnár F. utóda Balogh és Riskó cégnél már megválthatók.

I. rendű ülőhely 50.000 K. II. r. ülőhely 40.000 K. III. r. ülőhely 30.000 K. erkélyülés 25 ezer K. párhely 4 személyre 220.000 K. 6 személyes páholy 250.000 korona.

Poloskairtasát

felelősséggel vállalom. ooo
KISSZOLTÁN

m. kir. szab. féregirtó, Hajdudhadás. Levélbeni meghívásra azonnal megyek. Bővebbet: Sas-utca 3. szám alatt, BORBÉLY órásnál. ooooooooooooo

Heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer
korona részletfizetésre készítek
-o- öltönyt vagy kosztümöt -o-
TEGDES JANOS, Péterfia ucca 42

Elsőrendű, fényezett
keményfa székek
120 ezer koronás gyári árban kaphatók
KOVÁCS GYULA butorgyárban
Darabos-utca 17. szám.

Mácsay Sándor hagyatékában egy régi értékes dalos könyvet találtak.

Kodály Zoltán zenetudós, az Eötvös kollégiumi szövetség feloldása után Debrecenben maradt és meglátogatta a muzeumokat és könyvtárakat. Régi dalos könyvek után kutatott.

Mácsay Sándor értékes hagyatékában sikerül megtalálni az eddig egyedülálló hitt karca dalos-könyv mását megtalálni. Ez igen becses daloskönyv és a hagyaték legnagyobb értékű darabja.

Előzetes elött Kodály Zoltán hosszan tárgyalt dr. Ecsedy István tanárral, aki már másfél évtized óta gyűjti a debreceni és hortobágyi népdalokat, mondákat és jellegzetes kifejezéseket. Kodály Zoltán megöröült a gyűjtésnek és a további gyűjtésre nézve igen becses szak-szerű utasításokat adott. Egyszer-mind megígérte, hogy a nyár folyamán Debrecenbe jön és ellátogat a Hortobágyra és megfigyeli a népköltészetet.

Vagyonváltás bűza ára

Budapest, ápr. 29. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása fejében fizetendő bűza árát a törvényben adott felhatalmazás alapján a földművelésügyi miniszterrel egyetértően május hónapra métermázsánként 510.000 koronában állapította meg.

Vonatösszeütközés Arad közelében.

Arad, ápr. 29. Kedden éjjel a Budapestről Bukarest felé haladó gyorsvonat a kürtösi pályaudvaron összeütközött egy tolató mozdonyal. Az ideérkezett útasok beszámolója szerint 8-10 ember sebesült meg, főként a lezuhanó csomagoktól. A sebesülteket az aradi állomáson részleges orvosi segélyben. Két kocsit megrongálódott. Közlebbi részletek hiányoznak.

Székesfehérvár üdvözölte Hindenburgot

Székesfehérvár ápr. 29. Székesfehérvár városa Hindenburg megválasztása alkalmából a tábornagnak a következő sürgönyt küldötte:

Ven Hindenburg tábornagy, német birodalmi elnök Hannover. Székesfehérvár sz. kir. város határtalan lelkesedéssel köszönti Excellenciádat, házi ezredének, az egykori 699-ik gy. ezrednek tulajdonosát német birodalmi elnökké való megválasztása alkalmából. Excellenciád győztes a német nemzeti erő diadala. Adja a jó Isten, hogy ez a diadal nagy Németország és szövetségesei jobb sorsának najnalhasadását jelentse.

Angol kerékpárok

teljesen felszerelve, Torpedóval

2.500,000 K

MOLNAR TESTVÉREK-NÉL
Nagytemplomnál. Puch Waffensrad motorok, kerékpárok egyed-
árusítója.

Gumik, alkatrészek gyári árban.
Nagy javító műhely Telefon 7-27.

Nem olyan veszélyes a Kistemplom épülete.

Az öreg debreceni Kistemplom épülete már kivénült. Az idő vasfoga megemészette. Egy évtizeddel ezelőtt leszedték a tornyát. Most felfedezték, hogy az orgonához második oszlopa elhajlott egy kissé és megpedezett.

A repedész nemelyek szerint már évek óta megvolt. Utóbbi időben azonban megnövekedett és attól féltek, hogy kidől az oszlop.

A református egyház már tavaly szakértőkkel vizsgálta meg az elhajlott oszlopot és akkor a szakértők nem tartották veszélyesnek az elhajlást. Az idén újabb szakemberek vizsgálták meg. E vizsgálatnál a vélemények eltérők voltak.

Nemelyek az egész templom elbontását és újja építését javasolták. Ez a kisebbség véleménye volt. A több-

ség azonban úgy állapította meg, hogy az oszlop elhajlása építési hibából kifolyólag mindössze 8 centiméter. Ez nem olyan veszélyes és az oszlop kicserélése könnyen történhetik.

Az egyház vezetősége ezek véleményét fogadta el. Ma egy templom átépítése horribilis költségekbe kerülne, amit a debreceni egyház nem bírna el.

Az oszlop kicserélése is tetemes. 50-60 millióba kerül, de ezt még az egyház kitudja teljesíteni.

Az egyház még egy szakértői szemlét tartat és ennek véleményét fogadja el. Addig míg a repedész osz-
losz ki nem lesz javítva, az istentiszteletek szünetelnek a templomban.

Hétrendbeli csalással vádolt biztosítási üzletszerző.

Az ítélet kihirdetés ma lesz.

Egy nagyobb bűnper tárgyalását kezdte meg tegnap a debreceni törvényszék.

A vádlott Szegegy István a Hazai Biztosító intézet volt tisztviselője, akit azzal vádoltak, hogy mint biztosítási üzletszerző, hamis biztosításokat kötött. Ezekkel megkárosította az intézeteket és a magánosokat is.

Szegegy István ma szaradi lakos, a háboruban a 39-ik ezrednél szolgált és kitüntette magát.

A királyi ügyész 7 rendbeli folytatólagosan elkövetett csalás és sikasztás büntette miatt emelt ellene vádat.

Szegegy minden egyes vádpontja külön válaszolt.

Előadja, hogy Bartha János hajdubagosi öreg gazda nevelte őt fel s mikor ő a Hazai Biztosító intézet szolgálatába állott, általa kötött egy 10 évre szóló tűzkár elleni biztosítást. Később aztán ellenségeinek rábeszélésére Bartha János feljelentést tett ellene, hogy ő csak 6 évre szóló tűzbiztosításra adott megbízást s nem 205 ezer koronás összegre, hanem 135 ezer koronásra.

Ezzel szemben Szegegy azt állítja, hogy ő bírta Bartha János beleegyezését a biztosítások megkötéséhez s azokat az ő tudtával s olyan módon kötötte, ahogy azt Bartha Jánossal megbeszélte.

A további vádakra vonatkozólag előadja, hogy valóban 1923. szept. 21-én az Universále Biztosító intézet részére a korcsmában hat emberrel kötött életbiztosítást, akikről később kiderült, hogy őt becsapták, mert nem azok, akiknek kiadták magukat.

Még az is vád Szegegy István ellen, hogy Hajdudorogon azzal a fondorlattal kötött biztosításokat az árvák részére, hogy őt a Hajdúmezei Árvaszék küldte ki. Ezt a vádpont-

tot is, mint az előbbieket határozottan tagadja.

Arra a vádra vonatkozólag, hogy az Universále Biztosító intézet részére Barta János nevére egy millió, Kun Dezső nevére pedig egy 8 millió életbiztosítást kötött, azt adja elő, hogy azok csak próbakiállítások voltak, melyeket annak bizonyosságul töltött ki felvétele léljából, hogy ért a biztosítási kötvények kiállításához. Ezeket a próbakiállításokat aztán az intézet jogtalanul érvényesítette.

Szegegy István kihallgatása után a bíróság a tanúk kihallgatására tért át, akik majdnem mindegyike sértett volt. A tanúk valamennyien terhelő vallomást tettek s a vádiratot teljes egészében igazolták. Néhánynak a bíróság elrendelte megesketését is.

A bizonyítási eljárás befejezése után dr. Mező Sándor királyi ügyész vádját a vádirat szerint teljes egészében fentartotta. A bíróság az idő előrehaladtott voltára azonban az ítéletet csak holnap déli 12 órakor fogja kihirdetni.

A Nemzeti Bank fizeti az osztalékot.

Budapest, ápr. 29. A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa a mai napon dr. Popovics Sándor elnöklete alatt tartott közgyűlésén elhatározta hogy az 1924 csonka üzletév után járó osztalék kifizetését május 1-től kezdi meg. Felhatalmazta az üzletvezetősegeket, hogy a Baján felállítandó fiókintézet előkészítő munkálataira vonatkozó tárgyalásokat kezdjék meg.

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél

Üzlet felosztás miatt

a raktáron lévő: női és férfi szövet, zong, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batiszt, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberty, sephir, franc, kanavász, karton, voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut

mélyen leszállított árban árusít

Róth Imre divatárúháza

Csapó-utca 37. szám.

Burgondia sarok.

A magyar Nemzeti Liga üdvözölte Hindenburgot

Budapest, ápr. 29. A főváros keresztény társadalmá bensőséges lelkesedéssel fogadta Hindenburgnak a német birodalom elnökévé történt megválasztását. E történelmi jelentőségű esemény alkalmából az egyesült keresztény nemzeti liga s táviratilag üdvözölte a nagy hadvezért és államférfiut.

Megalakult a Numizmatikai Társulat debreceni csoportja.

A Magyar Numizmatikai Társulat debreceni csoportja megalakult. E csoport tagjai az érem és egyéb régiség gyűjtők, valamint az ezen ügy iránt érdeklődőkből állnak.

A tagok kétfélek, ú. m.: rendes tagok és csoport tagok. A rendes tagok évi 9 aranykorona tagdíjjal fizetnek, minek ellenében a Magyar Numizmatikai Társulat rendes kiadványát, a Numizmatikai Értesítőt díjmentesen, kapják meg. Továbbá a debreceni csoport helyiségét és szak könyvtárát díjmentesen használhatják a csoport által megállapított hivatalos idő alatt.

A csoport tagok legalább évi 3 aranykorona tagdíjjal fizetnek, minek ellenében a csoport helyiségét és szakkönyvtárát díjmentesen használhatják a csoport által megállapított hivatalos idő alatt. Az első csoport összejövetel május 7-én, csütörtökön, délután 6 órakor a városi muzeum. Hatvan-ucca 23. sz. a. lesz.

Pelépésre jelentkezhetni a Sesztina Lajos, Löfkovits Arthur és Tsa. és a kollégiumi anyakönyvtárban Salánky József tanár úrnál kitett íveken lehet.

Mikor kell a májusi házbérnegyed után járó kincstári részesedést befizetni.

A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy a házbirtokosok az 1925. évi májusi bérnegyedre járó kincstári házhazsonrészesedés két egyenlő részletben és pedig első fele részét folyó évi május hó 15-éig, a második fele részét pedig folyó évi augusztus hó 15-éig kötelesek befizetni a városi adóhivatalpénztáránál.

A bérlők ugyancsak két egyenlő részletben tartoznak a házbirtokosnak megfizetni a kincstári házhazsonrészesedést és pedig az első részletet folyó évi május hó 5-éig, a második részletet augusztus hó 5-ig. Az augusztus hóban fizetendő részlet a bérlőktől augusztus előtt nem igényelhető. Késedelmes befizetés esetén egy a házbirtokos, mint a bérlő havi 3 százalék pótlékot tartozik fizetni.

A bérbé nem adott épületek házhazsonértéke után járó és késedelmesen fizetett kincstári házhazsonrészesedés után havi 1 százalék késedelmi kamat fizetendő. A befizetés póstatakarékpénztár útján is teljesítendő.

Máthéi János

vízvezeték, osztorház és fürdőberendezési vállalata

Csapó-u. 24. Telefon 321.

Üldenségek.

A Méliusz cserkészcsapat zászló szentelési ünnepélye. Május 3-án, vasárnap délután tartja a Méliusz cserkészcsapat zászló avatási ünnepélyét a Nagytemplomban. Az ünnepély műsora a következő: 1. Fennálló ének. (Jövel Szentlélek Ur Isten...) 2. Gyülekezeti ének (84 zsoltár). 3. Imádkozik Uray Sándor lelkész, a csapat szerv. testületének elnöke. 4. Énekel a Templomegyesület vegyeskara („Ima a hazáért...”) 5. Prédikál dr. Révész Imre egyh. ker. főjegyző, cserk. nagytanács tag. 6. Énekel a Templomegyesület vegyeskara (Nem, nem, soha!) 7. A Templomegyesület által adományozott csapatzászlót átadja dr. Baltazár Dezsőné úrasszony; a 14 L. cserkészcsapat által ajándékozott őrsi zászlót átadja Gaál Irén cserkész-őrsvezető, a zászlókat átveszi Mezey Béla csapatparancsnok. A cserkészek fogadalmat tesznek. 8. A zászlókat megáldja dr. Baltazár Dezső püspök. 9. Hymusz. Belépti díj nincs. Önkéntes adományokat a csapat nyári táborozására köszönettel vesszük.

A debreceni Tisza István Tudományos Társaság közgyűlése.

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság 1925 május hó 3-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a debreceni református kollégium dísztermében. Tárgysorozata a következő: Elnöki megnyitó: Dr. Pokoly József egyetemi ny. r. tanár. Főtárgyi jelentés: Dr. Tóth Lajos egyetemi ny. r. tanár. Jókai emlékezete születésének 100. évfordulóján: Dr. Fapp Károly egyetemi ny. r. tanár. Tiszteleti, működő és pártoló tagok bejelentése.

Társas ebéd a debreceni országos juhászati kiállításon. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara juhtenyésztési kiállítása, tenyész és hasznójuh vására alkalmából az annak megtekintésére összegyűlt gazdaközönség részére társas ebédet rendez Debrecenben a kiállítás napján május 10-én vasárnap déli 1 órakor az Arany Bika szálló üvegtermében. Résztvenni szándékozók részvételüket a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának Debrecen, Hunyady-utca 10. legkésőbb május hó 7-ig jelentsek be.

Egy részeg ember betört az özvegy lakásába. Ondi László hajlúnánási iparossegéd egy ottani korcsmában mulatott. Leitta magát és este 11 órakor elköborolt egyik barátjával. A házat eltévesztette és öv. Kéki Lászlóné házához zörgetett be. Mivel nem kapott bebocsátást betört az ajtót. Be már nem ment. Kékiné rendőrt hívatott, aki Kelemen József rendőr előállította a rendőrségen Ondi Lászlót. A debreceni törvényszék a tegnapi tárgyaláson magánlak sértésért 7 napi fogházra ítélte. Az ítéletben a felek megnyugodtak.

Festéket,

padlólakot, brunolint, terpentint, fírniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

STERN

festékküldetésben Piac uccs 10. „Bika” szállóval szemben

Egy orvos, aki betegét megmérgezte.

Budapest, ápr. 29. Ma tárgyalta a büntető törvényszék ítéletanácsa Máyer Árpád dr. főorvos ügyét, akit a kir. ügyészség gondatlanság által okozott emberölés vétsége miatt vádol.

A főorvos Kún József sörgyári vezérigazgatónak receptet állított ki, tévedésből azonban a tizedes pontot rossz helyre tette és így a kiállított mérge a vezérigazgató halálát okozta. A főorvos mentésére azt hozta fel, hogy azért nem írta ki betűvel a mérget, mert ő Bécsben vezetett és ottan nem kell betűvel kiírni.

Ezután kihallgatták azt a gyógyszerészt, akinek a gyógyszerárban készítették el a gyógyszert. Vallomásaiban elmondja, hogy a gyógyszer nem ő készítette, hanem a gyógyszerész kisasszonya.

Ezután Schiller Károly a munkásbiztosító pénztár főorvosa mondotta el vallomásaiban, hogy a beteg majdnem kolerás tünetek között halt meg. Az asztalon meglátta a végzetes receptet és rögtön észre vette, hogy a gyógyszer összeállításában van a hiba.

Bartha Gábor dr. egyetemi magántanár vallomásaiban elmondja, hogy kétségtelenül a gyógyszer okozta a halált.

Paczák Júlia gyógyszerész kisasszony, aki a végzetes receptre adta a mérget, tanuvallomásaiban elmondja, hogy akkor ő még kezdő volt és a gyógyszerész útasítására szolgálta ki a gyógyszert, aki mellette volt és ő neki nem tűnt fel a gyógyszer nagy adagolása, mert megbízott a gyógyszerészben.

A bíróság hosszas tanácskozás után meghozta ítéletét, amelyben Máyer Árpád dr. főorvost és Fáczy György gyógyszerész gondatlanságából okozott emberölés vétségében mondotta ki bűnösnek és egyenként 3-3 hónap fogságra, 3-3 millió korona pénzbüntetésre ítélte őket. A bíróság tekintettel a fenforgó nagyszámú enyhítő körülményekre a foglalkozástól való eltűntést mellőzte. Az ítélet ellen úgy az ügyész, mind a vádlottak felebbezést jelentettek be.

Hortobágyi kirándulást rendez május 3-án, vasárnap a Szepesi Szövetség. Ebben nem tagok is részt vehetnek. Indulás reggel 5 órakor a nagyállomásról és 5 óra 20 p-kor a Hatvan-uccai állomásról. Visszaérkezés este 10 óra után. Időbeosztás: Leszállás a Halastavaknál (a vasúti jegyet oda kell váltani) azok megtekintése után gyalog a Mátára, útközben egy gulya megtekintése; ebéd batyuból vagy a csárdában, délután a cifra ménés. Harmadosztályú vasúti egész jegy oda 20,400 K vissza 15,300 K, tisztviselőknak arcképes igazolványra oda 7700, vissza 6000 K. Gyaloglás részletekben kb. 4 óra.

Montmartrei farkasok. Világatráció. Magántanári próbaelőadás. Dr. Vekkeri Béla ref. főgimnáziumi tanár május hó 2-án, szombaton d. e. 10 órakor a bölcsházai kar I. sz. tantermében magántanári próbaelőadást tart „A relativizmus problémája a filozófiában és a természettudományban” címmel. Az előadás nyilvános.

Selymek, szövetek, női és férfi fehérneműk, harisnyák, keztyűk, vásznak, zsefirkék és mindenféle rövid áruk legolcsóbban Horovitz Gyula divatruházában Debrecen Piac-ucca 40. szerezhetők be.

Fényképezőgépek és fotocikkek legnagyobb választékban Berzky műtermében Ferenc József-ut 33. Lemes eladás darabonként is.

Montmartrei farkasok. Világatráció.

Pünkösdi kirándulás a Mátrában. A Szepesi Szövetség a pünkösdi ünnepek alatt négy napos kirándulást rendez, melynek iránya, Gyöngyös, a Mátrának Galyatető nevű 963 méter magas csúcsa és Parádfürdő. Az utat jelentékenyen megkönnyíti a Galyatetőn tavaly épült nagy menedékház, ahol meg lehet háltni. Indulás Debrecenből szombaton, május 30-án reggel, visszaérkezés kedden, június 2-án, délután. Részletes tervet és költségöszeget később közlünk. A vezető dr. Horvay Róbert igazgató, a Szepesi Szövetség alelnöke. Már most közöljük, hogy augusztus hó folyamán az aggteleki cseppkőbarlangba lesz kirándulás. Ezenkívül a Szepesi Szövetség a nyár folyamán több vasárnapi kirándulást tervez Debrecen környékére.

Montmartrei farkasok. Világatráció.

Tűkőrvártás, üvegcsiszolás, régi tűkőrk utijöntése Sipkovits Béla üveg- és műipari vállalat. Szív utca 14-15. Telefon 355.

Debreceni országos juhászati kiállítás.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által rendezett május hó 10-én (tizedikén) megnyíló juhtenyésztési kiállításra országosra nagy a készülődés. Az ország legkiválóbb juhtenyésztői, kitűnő tenyészanyagot jelentettek be a tenyészállatvásárra, amelynek állatlétszáma és színvonala az országos budapesti tenyészállatvásár juhászati csoportjával ér fel. A juhtenyésztési kiállításra pedig az ország legkiválóbb tenyészetein kívül, az állami szakintézmények, továbbá a gyapju, tej, bőr, prém, stb. feldolgozó gyárak és kézműipari üzemek oly nagy telege jelentkeztek, hogy a kiállítás hat nagy csoportban megtölti az Arany Bika szálloda hatalmas termét és oldal termeit is.

E kiváló kiállítási és állatvásári anyag elbírálására a Mezőgazdasági Kamara az ország leghírnevebb szakférfiit kérte fel. Három bíráló bizottság több mint ötven magas erkölcsi értékű kitüntetés és értékes tiszteletdíj kiadása felett fog dönteni. A díjak beosztásánál a kamara kiváltként gondossággal jár el, hogy úgy a nagyobb gazdaságok, mint az érdemes kisebb gazdák is egyaránt megkapják kiváló munkásságuk elismerését.

A tenyészjuh vásár május hó 10, 11, 12. napokon az országos kiállítás május 10-16. napokon lesz nyitva. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Debrecenbe és visszaútasításra félár-vasúti jegyeket küld azoknak, akik személyenként 18,000 kornót beküldenek, mely összegben a kedvezményesen számított öszi beléptijegyek is benn foglaltnak, úgy a vásárra, mint a kiállításra.

Péncs- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvénye Bódisz Dávidházy Kálmán könyvtárosa művek Dávidházy Kálmán és Dobozgyi r. t.-nál, Debrecen, Fűvészker-t-9.

Köszömlén a nemzetgyűlési képviselő választói joggal bírók ideiglenes névjegyzéke.

Értesítem a város közönségét, hogy a választójogi rendelet 37. §-a folytán Debrecen sz. kir. város területén lévő három választókerület választóinak a központi választmány által elkészített ideiglenes névjegyzékét a kihagyottak jegyzékével együtt a városháza közgyűlési termében folyó évi május hó 16-tól június hó 14-ig bezárólag naponként reggel 8 órától déli 12 óráig közszemlére fokom kitenni. Ezen idő alatt a névjegyzéket, továbbá a kihagyottak jegyzékét a polgármesteri hivatal megbízottja jelenlétében naponként (ünneppnapon is) reggel 8 órától déli 12 óráig mindenki megtekintheti és a megbízott jelenlétében a jelzett határidőn belül, köznapokon délután 2-6 óráig lemásolhatja.

Az ideiglenes névjegyzék ellen saját személyét illetőleg mindenki felszólalhat. Ezen kívül annak, aki az ideiglenes névjegyzékben fel van véve, jogában áll abban a választókerületben, amelynek választójogát felvételét, a névjegyzékbe történt bármely felvétel, vagy kihagyás miatt felszólalni. A felszólalások irásában a központi választmányhoz május hó 16-tól május hó 30-ig bezárólag a városháza közgyűlési termében nyújthatók be. A felszólaló köteles felszólalását indokolni és mellette, illetőleg bemutatni azokat az okirati bizonyítékaikat, amelyeknek megszerzése az egyes egyéneknek módjában állhat, azokra a bizonyítékokra pedig amelyeknek megszerzése az egyeseknek nem áll módjában akként köteles felszólalásában utalni, hogy azok feltalálhatók vagy beszerezhetők legyenek. Annak, aki fel akar szólalni a választójogi rendelet 38. §-a értelmében, minden hatóság, közhivatalnok, lelkész, nyilvános jellegű intézmény, egyesület alapítvány és nyilvános számadásra kötelezett vállalat köteles haladéktalanul rendelkezésre bocsátani mind azokat az adatokat, amelyek a felszólalásban felhozott bizonyítására szükségesek. A felszólalás olyan változásra is alapítható, amely az összeírás óta állott elő. A felszólalásban új bizonyíték is felhozható. A felszólalónak, amennyiben kívánja a felszólalás átvételéről elismervény adtatik. A beérkező felszólalásokra mindazok, akiket a felszólalás joga megillet május 16-tól június hó 14-ig bezárólag irásban észrevételeket nyújthatnak be. Az észrevételeket ugyanolyan módon kell megszerkesztetni és benyújtani, mint a felszólalásokat.

Debrecen, 1925. évi április hó 29.

Dr. Magoss György,

polgármester,
közp. választmányi elnök.

RALAPOK

térítiknek valót
a tiszti
FRANKÓ-NÉL
megyénél

Különböző ingóságok

u. m. bútorok, edényeműek, szőnyegek és lámpák stb. 1. évi április hó 30-án és május hó 1-én, délután 3 órakor Külsővásártér 15. szám alatt megtartandó

Önkéntes árverésen
elfognak adatni.

Színház.

Április 30-án: **A gárdista**, operette
(Premiére. C) bérlet.
Május 1-én: **A gárdista**, operette.
D) bérlet.
Május 2-án: **A gárdista**, operette.
B) bérlet.
Április 3-án: délután fél 4 órakor
Juhászlegény, szegény juhászle-
gény, daljáték, olcsó helyárrakkal.
Este: **A gárdista**, operette, bérlet-
szünet.
Május 4-én: **A gárdista**, operette.
A) bérlet.

Ma van premiorja „A gárdista”,
Kubinyi Ernő és Vincze Zsigmond,
A hamburgi menyasszony diadal-
mas operette szerzőinek új operette-
jének.

Kisfaludy Sándor és Szegedi Róza
szerelme képezi a ma bemutatásra
kerülő „A gárdista” gyönyörű ape-
rette tárgyát.

A hamburgi menyasszony sláger
operette zenéjét is felülmúló, izig-
vérig magyar zenét szerzett Vincze
Zsigmond „A gárdista” ma bemuta-
tásra kerülő poétikus, a mellett mu-
lattató szöveg könyvéhez.

Ha gyönyörű magyar zenét akar
hallani és mellette olcsón, nagyszé-
rűen mulatni, nézze meg „A gárdis-
ta” operettet, A hamburgi menyasz-
szony szerzőjének legújabb művét.

A színház tisztelt bérlelt, akik
még a márciusi és áprilisi bérletész-
szegekkel hátralékban vannak, a
színház súlvos anyagi helyzetére va-
ló tekintettel tisztelettel kéri az igaz-
ságosság, hogy haladéktalanul befizet-
ni sziveskedjenek.

Jön! Jön! Uferini! Jön! Jön!

MOZGO SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Csak 16 éven felüliek-
nek. Rex Ingram mesterműve, a
cím szerepben Amerika legszebb mű-
vésznője Alice Terryvel „Asszonyok
ha szeretnek” dráma 6 felvonásban.
Kísérő: Amerikai burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak fel-
nötteknek „Korunk leányai”. A mai
Amerika erkölcsrajza 7 felvonásban.
Kísérő: Britt az ügyeletes detektív.

Előadás a gyümölcsfák ápolásáról.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka-
mara és a debreceni Kertészeti
Egyesület által vasárnap délután
együttösen rendezett kertészeti elő-
adásra Pallagra induló külön villa-
mosvonat kocsijai zsufozásig megtelt
az érdeklődő közönséggel. A szőn
felüli résztvevők Pallagra, a Gazda-
sági Akadémia kertészetébe megér-
kezésükkor dr. Rác Lajos, a mező-
gazdasági kamara igazgatója nyit-
totta meg az előadást, ismertette a
szépmultu debreceni Kertészeti Egye-
sületet, mely 1861. évben keletke-
zett, háromszáznál több tagja, ker-
tészeti telepe, áruccsarnoka volt. E
nagyultu egyesületet, amelynek ma
már igen kevés tagja maradt, a Me-
zőgazdasági Kamara most újra meg-
erősíteni és újabb hatásosabb tevé-
kenységre kifejleszteni törekszik, a
kamara munkáságába bekapcsolva.

Ez együttműködés első cselekvé-
nye: az így együtt megtartandó
szakadások megkezdése. Továb-
biakban pedig tanfolyamokat s ösz-
szel kiállítás rendeznek a kamara és
kertészeti egyesület közösen.

Majd Győrök Leó Tivadar m. kir.
kertészeti főfelügyelő tartotta meg

Öngyilkosság a Nagytemplom előtt

Ongyilkos lett egy elcsábított leány.

Tegnap délelőtt egy fiatal nő ha-
lalos kíno' közt fetrengett a Nagy-
templom előtt a földön. A járó-kelők
rögtön értesítették a rendőrszemet,
aki nyomban előhívta a mentőket.
A mentők rögtön megállapították,
hogy a nő megmérgezte magát és
első segélyben részesítették, azután
beszállították a belgyógyászati kli-
nikára, ahol rettenetes kínek közt
meghalt.

A nyomozás megállapította, hogy
az öngyilkos Szabó Margit 21 éves
eszelédeleány, aki Kazinczy-utca 74
számú háznál szolgált. A szerencsét-
len leány szerelmi csábítás áldozata.
Házassággal hitetgette a csábító, el-
csábította, aztán mikor a tiltott sze-
relem következményei látszottak

rajta, elhagyta. Ez adta kezébe a
leánynak a méregpoharat.

Reggel szolgálatadójától azzal
ment el, hogy a piacra megy. Nem
oda ment. Nagymennyiségű marószo-
dát vásárolt, azt a magával hozott
esuporba feloldotta és a Nagy-
templom mögötti parkban az egészet
kiitta.

Elszántágát mi sem mutatja job-
ban, mint az, hogy mikor a maró-
folyadék rettenetes hatása mutatko-
zott, feltűnés nélkül tűrte. Csak
mikor eszméleét veszítette vergődött
a földön, ekkor vették észre a hal-
dókló öngyilkost.

Felszedték, de már késő volt,
mert segíteni nem lehetett.

a hallgatóság élénk érdeklődésétől
kiszért gyakorlatias szakelőadását,
melynek során ismertette a gyümölcs-
fák tavaszi gondozását, ültetést,
metszést, korona és törzsnevelést, a
gyümölcsfák gyakoribb betegségeit
s az ellenük védekezést, a gyümölcs-
fák ifjítását, a gyümölcsösök trágyá-
zását stb. a helyszínen természetben
bemutatott eljárásokkal.

Az értékes szakelőadás a hallgató-
közönség gyakorlatias szakismerete-
inek gyarapítását s a gyakorlati
gyümölcstermelés előmozdítását ki-
válóan szolgálta.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Ha-
zánkban az idős esős jellegét meg-
tartotta, nagyobb eső azonban az
utolsó 24 órában alig fordult elő. A
hőmérséklet a normális alá süllyedt.

Időprognózis: Változóan hűvösebb
időn, helyenként esővel.

A mai tőzsde.

A korona 72 és egynevezved.

Nyitáskor tartott volt a értéktőzsde
irányzata és nagyobb eltolódások az ár-
nyitásokban nem állottak be. Kulcsban
alig 1-2 százalékos fluktuáció volt. M. Hi-
tel fél Rima 1 százalékkal esett Saigó
1 százalékkal emelkedett Közlekedési pa-
pírok piacán üzletelenség uralkodott és
ugyszólván semmi változás nem állott be.
A vaspiaec ervenetlen volt. Fegyver 2
százalékkal. Bródi vagom 8 százalékkal
hanvatlott. M. acél 6 százalékos javulást
ért el. Malompiacra csak Viktóriában
volt nagyobb üzlet, amely 3 százalékos
emelkedést eredményezett. Szénpiacra
Nagybáttonvi 4 százalékkal javult a cu-
korpiacon semmiféle eltolódás nem volt.
Takarékok piacán P. Hazai 1 szá-
zalékkal lett magasabb. Egy. föv. 2 szá-

zalékkal olcsóbbodott, amíg a többi ér-
tékek jobbára változatlanok. Ker. bank
10 ezer koronás javulást ért el. Kospéncz
egynev-háromnyolcad százalék.

Zürichi zárlat: Páris 2705. London
2498. Newyork 516 és egynevezved. Brüss-
szel 2622. Milánó 2117 és fél. Amsterdam
207.70. Bécs 72.70. Szófia 377 és fél. Prá-
ga 1530. Varsó 99.25. Budapest 72 és
egynevezved. Belgrád 837 és fél. Bukarest
230. Berlin 122.90.

Terménytvőzsde zárlat: A mai termény-
tvőzsden az irányzat kenővörnyagokban
szilárd volt. A buz és rozs 7500 koroná-
val drágult, egyéb cikkeket változatlanok
maradtak. A forgalom kis keretek kö-
zött mozgott.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki
buz 510-512 és fél. egyéb 507 és fél.
510. 77-es tiszavidéki 515-517 és fél.
egyéb 512 és fél. 515. 78-as tiszavidéki
520-522 és fél. egyéb 517 és fél. 520.
rozs 450 és fél. 460. Többi változatlan.

Fővárosi malmok listájai változatlanok

Ferencvárosi sertés: Szabadvásári ma-
radvány 663 érkezet 614. eladva 210.
Árak könnvü 13500-16000. nehéz 19-
12500. Zártvásáron nem volt forgalom.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a de-
vizárfolyamokról:** Angol font 34400-
347000. cseh korona 2096-2116. dinár
1123-1150. dollár 5 dollárosnál nagyobb
71000-71650. kisebb 70920-71650. fran-
cia frank 3735-3759. hollandi forint
25286-28562. lei 313-315. leva 511-519
lira 2912-2950. márká 16724-16882.
osztrák schilling 10010-10070. dán ko-
rona 13009-13149. svájci frank 13707-
13861. belga frank 3595-3627. norvég
korona 11490-11556. svéd korona 18931
-19099. zloty 12502-13656. Amsterdam
22586-28762. Belgrád 1148-1156. Ber-
lin 16924-17028. Bukarest 313-315.
Brüsszel 3525-3647. Kopenhága 13209-
13289. Osló 11600-11666. London 345000
-347000. Milánó 2932-2950. Newyork
71200-71650. Páris 3735-3759. Prága
2116-2128. Szófia 516-520. Stockholm
19181-19299. Varsó 13602-13686. Bécs
10010-10070. Zürich 13807-13891.

Székely dinár francia frank lei. lira.
belga frank kifizetés és bankiegv csak a
mai clearingre érvényes. A Magyar Nem-
zeti Bank közli az autorizált cégekkel,
hogy francia frank, belga frank, dinár,
székely lei. lira kifizetést és bankiegv
csak a holnap. főlvo hó 30-án dőlben
megállapítandó árfolyamon vesz át.

Mit hirdot ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. bűböki bérpalota,
az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

A legfontosabb szükségleti cikkek: férfi
ruhák, cipők, eszterák, fűzőszővegek, futó-
szőnyvegek, mindenféle bútorok stb.
részletre is kapható!

A világhírű Underwood-írószépek Debre-
cenben kizárólag itt rendelhetők meg
részletre és csere is.

Összes szükségleteit egy helyen csak
az Ingóságközvetítőnél. Hatvan utca 1.
szerezheti be a legolcsóbb áron. Heti
vagy hav: részletfizetésre is adunk: férfi
és női ruhákat, férfi ruhaszőveket hoz-
závalókkal, férfi, női és gyermekcipőket,
csizmákat, lószerszámokat, nyergokat,
vászna'at, ág- és asztalterítő garnitú-
rákat, paplanokat, futószővegeket, fűző-
szőnyveket, ebresztő és fali órákat, kom-
pott szalonarnitúrákat, fűhálókat, mind-
enféle asztalokat, székeket, hintaszéke-
ket, ágynak, szőnyegborító állványokat,
üstházakat, üsttel, gyermekkoscsikat,
gyermekágyakat, fürdőkádat, gramo-
fonokat, tornyos és asztalókat, di-
ványokat, hencsereket, szentképeket, Kál-
vin-szobrokat, evonyörű Jókai emlék-
ülaketteket, nagyon szép teljes hordély-
műhely berendezést, sodronvbetéteket,
lábtörőket, kerti virágkosarakat, autó-
lámpákat és mindenféle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételek: 8-10 lóerős
dynamó, kitűnő gitárok, antik vitrinek,
porcellánok, valódi török női terítők,
antik komótok, csodaszép virágcserepár-
tok, virágvázákat, virágállványok, mosó-
és mangorlóénekek, könyvek, szalon és
ebédlőszillárok, asztali villanylámpák,
gyermekjátékok, dupligerés zsolnai tá-
nyvörök, ruha- és hátképek, kerti locso-
lók és mindenféle ingóságok a legol-
csóbb áron.

Eladás-á állandóan elfogadjuk: egész
lakás-, üzleti- és irodai berendezéseket,
butorokat, halókat, ebédlőket, uriszobá-
kat, bürgerarnitúrákat, kerti butorokat,
tenniszraketteket, varrógépeket, sző-
nyveket, előszobafalakat, másológepe-
ket, Schöberl-ágyakat, könyveszekrénye-
ket és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni
vagy eladni akar mindenképp előtöljön
el az Ingóságközvetítőbe Milliőkat spó-
rolhat meg és mindent egy helyen be-
szerezhet, ha itt vásárol!

Albert Belvárosi éttermei

Debrecen szab. kir. város székhá-
zának Suterinében. Városház-ucca
1. szám.

Ébéd menü:

Leves, sült köret, tészta vagy
sajt — — — 15,000 K

Vacsora menü:

Sült, köret, tészta vagy sajt 14,000

Nagy választékban zóna villás reggelik:

2000 korona.

Naponta friss csapolású
részvény udvari sör!

Havi abonensek illanyszerinti
étkezésre felvételnek!

Abonensek étkezése:

Ebéd: Leves, sült, köret, tészta
vagy sajt.

Vacsora: Sült, köret, tészta vagy
sajt.

Ára 700.000 kor.

Figyelmes, előzékeny kiszolgálás
biztosítva.

A n. é. közönség szíves pártfo-
gását kéri

Teljes tisztelettel:

Albert Belvárosi étterem
tulajdonosa.

**Eladó kéz alatt egy csodaszép
hangu HEIZMANN-féle, bécsi
gyártmányú, fekete, rövid, ke-
reszthurosz zongora, kedves fűzővel
feltöltékek mellett.**

**Bővebb felvilágosítást nyújt, de csak a személyesen
érdeklődők részére a Nagy Lajos adás-vételi iroda,
Veres-ucca 9. szám.**

Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj!

Női kalapok nagy választékban érkeznek a legszebb, leg-
újabb modellek, gyári árban a Liposai
Szőrmeház újonnan berendezett

női kalap osztályában.

Szörme árak mélyen leszállított árban! Bika-szálloda bérház, mozi
bejáratnál. Visszonteladóknek Árengedmény!



Mindenféle leveleket megír. Ajánkozásokat. Pályázati kérelmeket. Állások elnyerése iránti kérvényeket készít. Mindenféle írásmunkát. Szindarabokat, iskolai jegyzeteket sokszorosít, írógépen írva, könyomdán sokszorosítva bárhány példányban a Nagy Lajos Iroda gépiró-másoló-sokszorosító osztálya Veres-u. 9

Hivatalos órák — ilyen ügyekben — d. e. 8—1-ig.

E vállalat írógépelni bárkit megtanít 14 nap alatt, nagyon jutányos árért, 200 ezer koronáért.



Átadó 5 szobás uccai lakás a Szent Anna-ucca elején!!

Van hozzá előszoba, konyha, cselédszoba, speiz, berendezett fürdőszoba, üvegezett, zárt, nagy veranda, belső-külső külön angol klozett, pince, külön padlás. — Bővebb felvilágosítást nyújt, de csak a személyesen érdeklődők részére a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő iroda, Veres-ucca 9.

Apró hirdetések.

„Puella“
levele van Nagy barnától.
5628

Férjhez menne
jó nevelésű árva leány hozomány nélkül, biztos megélhetésű jobb emberhez. Leveleket „Jó felelőség“ jellegre kérek a kiadóban.
5411

Ajánlat.

Egy
kétszobás, konyhás lakás azonnal kiadó, jószámtartás megengedve vagy üzleti helyiségeknek. Cím Sámsoni ut 19. sz. W.
5656

Egy pár
férfi cipő féltalp és sarok 30 000 Női 25.000 korona Fábán Rákóczi-ucca 71. Telefon 3—15.
5657

Földbirtokra
kölesönöket legutánvisszaiban folyósítat, hosszú lejáratú. — Közvetítő Bank. Piac-ucca 42. 5247

Kárpitos
elvállal megrendeléseket javításokat utánvisszaibanraktáron tart diványokat hencsereket, madrácokat. Piac-ucca 75. 25

Árverési hirdetés
Bauer-telep. Honti-ucca 1-b. 4 szobás 4 konyhás lakás a jövő hó 2-án délután 3 órakor szabadkézből a többet ígérőnek el lesz adva.
5602

Egy
udvarra nyíló szoba cselérelendő, szoba konyhassal esetleg ráfizetek. Homok 61.
5616

Péterfián
lakásomból három szobát előszobát, fürdőszobát kiadok. Cím a kiadóban.
5652

Házvezetőnői
vagy gazdasszonyi állást úgy helyben, mint vidéken vagy gazdaságban szorral elvállalja középidejű asszony. Erzsébet-u 53 sz. 4. aító.
5644

Gyermekszerező
intelligens leány vidékre esetleg helyben jó családnak hoz ajánlkozok. Leveleket „Otthon“ jellegre kérek a kiadóban.
5548

Két
szoba konyha, fűskamara Csapó-Rákóczi-uccai részen átadó. Cím a kiadóban.
5648

Különbejárátú
bútorozott szoba kiadó. Csapó-ucca 72 szám.
5647

Tisztelettel
átosítom az úrhölgyeket, hogy szalonomban megérkeztek a legújabb nyári divatok. Még mindig féláron készülnek: Kabátok 300.000, kosztümök 400.000, ruhák 100.000. Tanuló leányt rövid tanulási időre fölveszek. Péterfia 52. Özy. Fekete Józsefné.
5645

Kényelmes
bútorozott szoba kiadó, esetleg konyha használatlaltal is. Zöldfa-ucca 8. 4 aító.
5643

Különbejárátú
bútorozott szoba azonnal kiadó. Hajnal-ucca 27. sz. 30

Homokkerti
úti szoba, konyhás lakásomat elcserelem ugyanolyanul a városban. Lónyai-u. 32. 5650

Kiadó
hentes üzlet berendezéssel vagy árcsú, fűszerüzletnek is alkalmas. — Máius 1-vel Csapó 47. — Háztulajdonosnál. 5661

Két
szoba, előszoba konyha, speiz elcserelem egy szép szobás lakásért, aki egyik szoba bútorom megveszi. Csillag-u. 69. keresztánület. 5626

Két
három éves gyermekek gondozását, nevelését vállalom. Hegyesi Zsófia — Szív-ucca 12. Értekezni délután 12—5-ig. 5629

Bútorozott
szoba kiadó. Jókai 22. 5641

Egy
szoba, konyha sertés és baromfi tartással, lelépéssel átadó. Cím a kiadóban. 5640

Ölcsőségi hullám!
Zseb és öbresszű órák javítása huszonöt ezer koronától negyvenig, jóállással, törés, javítás mérskelten többé kerül. — Apródy. Kővő-ucca 45. aító 3. 5631

Elegánsan
bútorozott uccai szoba kiadó. Cím a kiadóban. 5632

Jobb
megélenésű idősebb, iparos özevve bejáró főzépőnek ajánlkozok. Kisebb úri családhoz. Borz-u. 7. szám 6 aító. 5627

Bútorozott
szoba külön bejárattal, ásvényű nélkül kiadó. Miklós-ucca 21. 5639

Tehenet
felhasználatra vállalkoz. Károly Ferenc József-út 91. 5623

Jókai-ucca
50 számú iskola takarító cserélni óhajt szoba, konyha kamarával. Havi bonta 300.000 korona fizetéssel. 5639

Komlósev-út
56 számú villa kiadó Kenez Péterfia 30. 5653

Uccai
különbejárátú bútorozott lakás azonnal kiadó. — Csik Csonka 14. sz. 5638

Friss tei
raponta tanvárol házhoz állítva megrendelhető: Zöldfa-u. 14-a. 5636

Tanyasi
tei mindennapi szállítással megrendelhető — Károly Ferenc József-út 18. 5637

Kerékpárt,
használtat, jó karban lévő kerékesek megvételre. Rakoyszky-ucca 28. szám. Értekezés: pénteken délelőtt. R

Kiadó
1 szoba, konyha, kamara, dísznő tartással azonnal beköltözhető mezejezésel. Budai Ezsaiás-ucca végén. Gizella-ucca 5. 5204

Poloskairást,
lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska és patkányszor kap ható. Kossuth-ucca 47. Nánássy. 5663

Eladás.
Eladó
egy vasroló, üvegajtóval és egy 7-es eke talpával. Cím Sámsoni-út 19. szám.

Eladó
háló ebédülő. Schöberer divány, többféle bútorok. Széchenyi-ucca 8. Szentpéteri. 26

Vagyonmegosztás
miatt Cserepes utca 7. sz. ház 4 szoba konyha május hó 2-án d. e. 11 órakor önkéntes árverésen el fog adatni. 5532

Forgalmas
fűszerüzlet korlátolt ital-méréssel 2 szobás lakással, lelépés nélkül eladó. Biztos megélhetés. Cím a kiadóban. 5651

Eladó
Boldogkörtben 3 szász kvadrát gyümölcsös és veteményes. Értekezni — Homokkerti Szabó Kálmán-u. 6. sz. 5649

Eladó
egy egészen új topolya telehálo. Csapó-u. 47. 5662

Női és férfi
cipők használt, de jó állapotban eladók. Csapó-ucca 10. Meztelkinthetők délután. 31

Ó és új bor
újlétai, saját termésű van eladó. Zöldfa-u. 14-a. 5635

Egy
borbély üzlet eladó. — Esetleg üzlethelyiség lelépéssel átad. Cím a kiadóban. 5634

Eladó
egy szoba konyha, speiz és előszoba, háló és konyha berendezéssel együtt. Jókai-ucca 42. 5620

Eladó
Csillag-ucca 40. számú ház, beköltözhető lakással. 5619



Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van

(Minden kilogrammban kb. 8000 korona é-tékt)

Minden takarékos asszony ezt vegye, Kávéjába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült!

Nyomatott kör forgógépen (a „Debreczeni Ujság“ nyomdájában). Tulajdonos: THAN GYULA.